推进农房改造 搭建招工平台 壮大集体经济 开发区各村奋牛蹄春干劲十足



大坟山沿村 临时招工市场

曹园村:

首批农房改造动工在即 村两委铆足 牛 劲奋步蹄疾

等国土部门审批通过这些申 请表格 ,我们就可以定桩放样 ,届时 村民很快就能动工建新房子了。18 日中午,在经济开发区曹园村,该 村第一书记吴方云手里拿着厚厚 一叠材料,正在和村两委干部讨 论村里首批农房改造项目的工作

太好了!就盼着能早一天动 工建设,这样就能早一天住别墅 了。了解农房改造推进情况后,曹 园村村民胡大爷连连点赞。

胡大爷介绍,曹园村是开发区 村集体留用地开发建设较早的村 庄,村民入住村集体留用地建房已 有13年 家家户户基本上有租金收 入。他家有3间四层半的楼房,一楼 至三楼全部用来出租,一年租金收 入就有10多万元。

随着生活水平的提高,曹园村 民享受租金收入利好的同时,对居 住生活品质也有了更高的要求。特 别是去年9月完成定位抽签后 村民 造新房的愿望十分迫切。吴方云 说。为了让村民尽快动工建设,曹 园村村两委一门心思扑在农房改造 这个民生工程项目上。这不,节后 上班第一天,吴方云就马不停蹄赶 到村里,对接农房改造工作的相关 事宜。

目前,参与首批农房改造的村 民有154户,涉及农房改造建房414 间。按照村民集体的意见,立足长 远的高品质生活需求 村里高起点 规划、高标准设计 统一建设双拼别 墅 ,将整个农房改造区块打造成一

个纯居住、封闭式管理的高档住宅 小区。吴方云说。

记者采访中发现,农房改造项 目已成了曹园村撬动乡村振兴的 一个给力支点,村民对村庄建设的 支持力度越来越大,坚持党建引领 的村两委干事创业氛围也越来越

吴方云告诉记者,今年该村还将 从村庄环境整治、壮大村集体经济、 守护乡愁文化等方面入手 .盘活村内 三处暂未建设的闲置用地资产 增加 村集体经济收入 提升村内的市场经 营秩序,改善村庄环境;保留原貌修 缮村内有100多年历史的大祠堂和 九祥祠堂,保存乡村传统肌理,留住 村民乡愁记忆 ,为实现乡村振兴注入 更多 活力因子。

大坟山沿村:

村两委未雨绸缪腾出空地 临时马路招工市场搬新家

18日下午,市民马先生开车经 过经济开发区九州西路大坟山沿村 路段时发现,往年这里热闹的临时 马路招工市场已经不见,而路边的 一块空地上搭建了一个个雨棚,里 面人头攒动,企业招工的、现场找工 作的都有 好不热闹。

以前招工市场就在马路边 ,过 往车辆比较多 ,不仅容易堵车还存 在安全隐患。现在好了,马路招工 市场搬新家后,招工找工都方便,而 且安全多了。马先生说。

大坟山沿村地处开发区中心位 置,周边企业林立,外来人口集聚, 市场商贸繁荣。因其得天独厚的位 置优势 ,每年到招工旺季 ,九州西路 该村路段就变成了劳务招工的集聚 场所,其热闹程度不亚于城区的人

村里人气旺是好事情,但每年 招工旺季的安全问题也不容忽视。 大坟山沿村党支部书记、村委会主任 潘飞虎说。如何在安全的前提下为 招工企业和找工作者提供便利 成了 该村村两委重点关注的一件大事。

就在春节之前,该村村两委未 雨绸缪,将原先已经拆除旧房的老 村区块平整出了5000多平方米的 空地 ,用来当作临时招工市场。

当日是该临时招工市场 营业 的第一天,安胜科技、超人科技、雄 泰家居等企业早早前来设摊,忙着 招聘员工。大坟山沿村开设的这个 临时招工市场离我们公司只有几百 米,简直是为我们公司量身打造的, 又方便又有安全保障。有应聘意向 的人到我这边登记后,可以直接到 公司参观,我们还省去接送的时 间。正在现场招工的雄泰家居负责 人孙大俊说。

为维护好招工秩序,潘飞虎从6 时30分开始,就带领该村村干部以 及村联防队员在现场忙活。大家分 工明确,有的在进口处负责登记、扫 码、测温 ,严格做好疫情防控 ;有的 在路边进行交通引导,确保车辆停 放有序。虽然今天是第一天,但过 来招工、找工作的人还是不少,估算 有2000人。随着企业陆续开工,外 来人员陆续返永,接下去几天的日 人流量可能会突破3000人。潘飞

事实上,除了腾出空地打造临 时招工市场,大坟山沿村农房改造、 壮大村集体经济、改善人居环境等 工作也在有序推进。这不 ,就在农 房改造项目建设区域中心,一块1万 多平方米的空地已经披上 绿衣 , 按照村庄建设规划,该区块将建设 成一个休闲健身广场。

随着首批138户村民农房改造 陆续结顶并入住,第二批47户村民 的农房改造即将定桩放样,大坟山 沿村的环境面貌将迎来一个全新的 蜕变。潘飞虎说。让该村村两委振 奋的是 获悉村里要建设休闲广场, 村民自发募捐了近30万元资金,用 行动助力村庄环境建设,为不断提 档升级的宜居新农村锦上添花。

人勤春来早,奋进正当 时。刚刚过完春节,经济开发 区各村的实干模式早已开启。

连日来 ,记者在开发区不 少村看到,村两委班子都第一 时间投身村庄建设 ,以良好的 精神状态和务实的工作作风, 用饱满的 牛 气精神 积极谋 划和推进各项工作 ,带领村民 在幸福的道路上奋力奔跑。

新春走基层

炉头村:

克难攻坚破解遗留问题 提档升级壮大集体经济

现在村里正在开展环境卫生整 治 这些货物要及时清理 别长时间堆 放在门口,很不美观,希望配合一下。 23日上午,经济开发区炉头村村民应 大妈走到自家出租房一楼,看到租客 正在装卸货物 便上前提醒。

经过前期 创文 整治 村庄范 围内多年堆积的杂物、村边沟内的垃 圾、废弃房屋院中的杂草等 沉疴旧 疾 已经清理了大部分,村庄环境面 貌有所改善 村民的意识也有了明显 提高。炉头村党支部书记、村委会主 任杜重清说。

在炉头村联村干部高浪看来,炉 头村民的转变与堰头小微企业园的推 进有关。目前 ,该小微企业园正在进 行土地平整 预计到二季度 就可以动 工建设厂房。这对村民来说,是一个 极大的好消息 不少村民已经开始重 新装修用来出租的房屋 希望以此提 高吸引力 增加租金收入。

事实上 ,堰头小微企业园建成后 的商机,炉头村村两委早已看在眼 里。这个小微企业园建成后各方面 配套设施都是高标准 我们村也必须 紧跟脚步 提档升级。杜重清说。

今年的工作重点 炉头村早已安 排得满满当当。首先就是从开展村 庄环境整治破题 ,借着 一月一村 双创 大会战 的东风 ,该村对全村 范围的乱堆放及围栏进行全面清理 和拆除。针对一些侵占村庄利益、 影响村庄环境的疑难杂症,该村村 两委在开发区党工委及相关部门的 支持下直面 堵点 拿出动真碰硬的 勇气克难攻坚 决心要让炉头村有新

除了破解遗留问题 炉头村村两 委还将以村庄环境整治为支点 撬动 该村综合市场升级改造 ,铆足干劲壮 大村集体经济。

这个综合市场是村集体经济收 入的主要来源,位于东永一线边,建 成已有10多年的历史,人气一直很 旺 ,但整个市场的基础设施配套已经 严重滞后 ,还有上下班高峰期很容易 引起交通拥堵 ,带来安全隐患。 杜重 清说 村民都很迫切希望尽快进行升 级改造 ,提高村庄环境档次 ,进一步 增加村集体经济收入。